

# СОВРЕМЕННАЯ ПОЭЗИЯ

---



ТАТЬЯНА ВЕЛЕС (КУЛИКОВА)

## Берёзовая роща

Зима. Сорок пятый. Морозы. Путь долгий.  
Солдатик с войны добирался домой.  
Был ранен не раз и теперь одноногий  
В деревню спешил он к жене молодой.

А вьюга лютует и водит по кругу,  
И волчий доносится жалобный вой.  
А он представляет, как встретит супругу  
И скажет: «Ну, здравствуй. Живой я, живой».

Вот лес, вот речушка, вот холмик знакомый,  
И только деревни не видно, в снегу  
Стоят лишь остатки от милого дома.  
Не стала семья покоряться врагу.

Сожгли деревушку, сараи и хаты,  
Детей, стариков не щадила война.  
Терзала солдатика горечь утраты,  
И в клочья в груди разорвалась душа.

Он в снег на колени упал, проклиная  
Войну, и фашистов, и свет голубой,  
Не плакал — рыдал, всех своих вспоминая,  
Судьбу свою клял, что остался живой.

А вьюга лютует и водит по кругу,  
И волчий доносится жалобный вой.  
И, голос срывая, он кличет супругу:  
— Ответь мне, любимая. Здесь я, живой...

Уж время прошло, и метели, и грозы,  
Старик одноногий свой дом поднимал.  
На месте деревни стояли берёзы,  
И он их любовью своей окружал.

Он дал имена им всех живших когда-то:  
Соседей, друзей деревеньки своей,  
И с каждой болтал, иногда до заката,  
Всё чаще о прошлом, до тех страшных дней.

## **Я русская!**

Я русская! И этим я горда!  
Живу на славной Родине, в России!  
Всё здесь моё: и реки, и луга,  
И степи под огромным небом синим.  
Мой дом, семья и вся моя родня,  
Мои друзья — кавказцы и калмыки,

Луганск, Донбасс — и это всё моя,  
Моя Россия с Богом и Владыкой.  
В моей крови и Пушкин, и Дантес,  
В моей душе калмыцкие напевы.  
Есть честь во мне, и стержень во мне есть,  
Дух русский, что вскипает в страшном гневе.

Никто! Запомните! Никто не отберёт  
Мой разум, честь и вековую силу!  
Никто! Запомните! И знайте наперёд:  
Я жизнь отдам за матушку Россию!